
Pauta da 05ª Reunião Extraordinária da Plenária – 2024
Data: 05 de junho de 2024
I-Leitura de ata;
II-Informes;
III-Ordem do dia:Leitura de atas.
IV – Palavra Facultada.

Ata da 05ª Reunião Extraordinária Plenária – 2024

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sede do Conselho

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às

doze horas e cinco minutos, realizou-se a quinta reunião extraordinária plenária.
Presentes os conselheiros: Wallace Melo Gonçalves Barbosa, vice-presidente; Ana Lúcia

do Rego Ferreira; Fernando José Felix da Silva; Francisco Soares de Santana; Guilherme

Maciel; Josineide Antônia da Silva Melo; Lucas Peixoto da Silva; Marcelo Augusto Dantas;

Maria Auxiliadora Leal Campos; Mônica Barbosa da Silva; Pedro Henrique Wanderley

Silva e Rosângela Maria da Conceição Santos. Justificada a ausência da presidente Ana

Paula de Oliveira Tavares, por motivos profissionais, estava representando o CME no VI

Fórum dos presidentes; das conselheiras Amanda Gomes Duarte e Andréa Cardoso

Lopes, por motivos de saúde e dos conselheiros Isaac Machado de Oliveira,

representando o CME no VI Fórum dos Presidentes; Ozanira Maria Pereira Gomes, por

motivos profissionais; Elaine Oliveira Santos, formação de Coordenadores e Socorro

Barros de Aquino , licença Prêmio. Ordem do dia. Dando início a sessão, o vice -

presidente Wallace Barbosa autorizou a leitura das atas da décima primeira reunião

ordinária e da quarta reunião extraordinária, as quais foram aprovadas sem alterações.

Informes. O vice-presidente informou que será necessário eleger um representante,

suplente, do CME para compor o Comitê Científico da Unidade Amiga da Primeira

Infância - UAPI. Destacou que o conselheiro Francisco é o representante titular. Dito isso,

perguntou quem teria disponibilidade para participar. O conselheiro Pedro Henrique foi o

único a se candidatar. Os demais conselheiros presentes aprovaram por unanimidade. Na

sequência, o vice-presidente apresentou outro informe; um estudo realizado pelo

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, que dialoga muito bem com a

educação, que fala sobre o perfil da pós-graduação no país, a saber: O Brasil, nos últimos

vinte e cinco anos conseguiu formar e empregar um número maior de Mestres e



Doutores. Houve uma desconcentração da região Sudeste, que até o ano de 1996, a cada

dez doutores, oito eram formados nesta região; 60% dos programas eram do sudeste, e

atualmente esse número caiu para 40%. No entanto, o estudo mostrou que ainda existe

uma contradição efetiva em relação ao salário dos mestres e doutores entre os sexos

feminino e mesculino. As mulheres ainda continuam com a remuneração menor do que os

homens, embora tenha aumentado o número de titulação entre elas. O vice-presidente

ressaltou que trouxe esses números porque, no setor privado, percebe esse tipo de

problema. Destacou que para os professores, a remuneração aumenta em 15% para

quem tem o título de mestre, enquanto que esse percentual, para as mulheres só é

garantido se tiver o título de doutorado. Portanto, existe uma grande discrepância, uma

desvalorização com as pesquisadoras mulheres do país. Por fim, trouxe a questão da

crise do Capital em decorrência da crise climática no mundo. Disse que a Sociedade de

Geologia promoveu uma aula aberta em homenagem ao Dia do Geógrafo, e apontou a

necessidade de ter, nas escolas, estudos sobre educação ambiental. Será uma

ferramenta importantíssima para criar estratégias de enfrentamento a essa crise do

Capital que se dá em virtude da crise climática. Frisou que será uma ótima oportunidade

também para debater esse assunto entre os conselheiros para saber como está a

educação ambiental na rede municipal do Recife. Aproveitou o momento para lembrar a

todos que hoje é o Dia Mundial do Meio Ambiente. Palavra Facultada. Votação do

processo nº 14/23, Escola Novo Contato, em que a relatora Socorro Aquino foi

desfavorável e os demais conselheiros presentes, seguiram o voto. Nada mais havendo a

tratar, o vice-presidente do Conselho Municipal de Educação, Wallace Melo Gonçalves

Barbosa, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária desta reunião

plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada e pelos demais conselheiros

presentes.


